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   11  الـمـوضـوع

بالخصائص  HNO3  لحمض النتريك  S02والثاني HCOOH لحمض الفورميك  S01الأول نتوفر على محلولين تجاريين 
  :التالية 

المحلولان 
 M(g.mol-1)الكتلة المولية  dالكثافة  (%) pالنقاوة   التجاريان

  46 1,22  100  حمض الفورميك

  63  1,52  100  حمض النتريك

  

  

 .للحمضين في المحلولين التجاريين C02و  C01ين الموليين قيمة التركيزعلى التوالي  أحسب   .1

  .C=1,0.10-2mol.L-1  تركيزهلحمض الفورميك  S1 محلولاS01 لمحلول نحضر عن طريق التخفيف المتوالي ل .2
  .C=1,0.10-2mol.L-1  تركيزله نفس اللحمض النتريك  S2محلولا S02 نحضر عن طريق التخفيف المتوالي للمحلول  

2: فنجد  C°25عند  محلولنقيس موصلية كل   1
1 4,8.10 .S mσ − 1   و   =− 1

2 4, 2.10 .S mσ − −= . 

لحمض الفورميك لمحلول  V=1,0Lلتحضير الحجم  يجب أخذه الذي S01  لمحلول التجاريمن ا V1أحسب الحجم  .2.1
1تركيزه  11,0.10 .C mol L− −= .  

لمحلول لحمض الفورميك  V=1,0Lالذي يجب أخذه لتحضير الحجم  S02من المحلول التجاري   V2أحسب الحجم  
1تركيزه  11,0.10 .C mol L− −= . 

 .من المحلولين اللذين تم قياس موصليتيهما 100mLلتحضير عين الطريقة المتبعة  .2.2

 .مض مع الماءأكتب معادلة التفاعل لكل ح .3

4.    

 . HA(aq)أنشئ الجدول الوصفي العام لهذين التفاعلين مع الرمز للحمض ب  .4.1

ماذا تستنتج .نسبتي التقدم النهائي ثمالأقصى والتقدم النهائي لكل من هذين التفاعلين عند التوازن،احسب التقدم  .4.2
 ؟

 . S2و  S1المحلولين  pHأحسب  .5

  .أعط تعبير خارج التفاعل لحمض الفورميك ، استنتج قيمته عند التوازن .6
  : معطيات 

  : C°25عند الموصليات المولية الأيومية 
4 2 154,6.10 . .

HCOO
S m molλ −

− −=          
3

4 2 171, 4.10 . .
NO

S m molλ −
− −=        

3

4 2 1350.10 . .
H O

S m molλ +
− −=  

1: الكتلة الحجمية للماء
0 1,00 .kg Lρ −= .  
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